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REFERAT DE APROBARE
a proiectului de Ordin al ministrului mediului, apelor și pădurilor pentru aprobarea procedurii de emitere a autorizaţiei privind emisiile de gaze cu efect de seră rezultate din utilizarea combustibilului accizabil în sectoarele transport rutier, clădiri rezidențiale, clădiri instituționale/comerciale, industria energetică, industria prelucrătoare și sectorul construcțiilor 



Conform prevederilor art. 40 din H.G. nr. 907/2025 pentru stabilirea schemei de comercializare a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră  (schema ETS), cu modificările și completările ulterioare, competența și procedura de emitere și revizuire a autorizației privind emisiile de gaze cu efect de seră rezultate din utilizarea combustibilului accizabil în sectoarele transport rutier, clădiri rezidențiale, clădiri instituționale/comerciale, industria energetică, industria prelucrătoare și sectorul construcțiilor, se stabilesc prin ordin al conducătorului  autorității publice centrale pentru protecția mediului.

Directiva 2003/87/CE de stabilire a unui sistem de comercializare a cotelor de emisie de gaze cu efect de seră în cadrul Comunității și de modificare a Directivei 96/61/CE a fost revizuită în 2023 prin Directiva 2023/959/CE de modificare a Directivei 2003/87/CE de stabilire a unui sistem de comercializare a cotelor de emisie de gaze cu efect de seră în cadrul Uniunii și a Deciziei (UE) 2015/1814 privind înfiinţarea și funcţionarea unei rezerve pentru stabilitatea pieţei aferentă schemei UE de comercializare a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră.

Această revizuire a constat în stabilirea unei noi scheme de comercializare a certificatelor de emisii  rezultate din utilizarea combustibilului accizabil în sectoarele transport rutier, clădiri rezidențiale, clădiri instituționale/comerciale, industria energetică, industria prelucrătoare și sectorul construcțiilor, denumită ETS2.

În acest sens, entitatea reglementată care desfășoară o activiatea prevăzută de anexa nr. 3 din H.G. nr. 907/2025 trebuie să dețină o autorizație privind emisiile de gaze cu efect de seră rezultate din utilizarea combustibilului accizabil în sectoarele transport rutier, clădiri rezidențiale, clădiri instituționale/comerciale, industria energetică, industria prelucrătoare și sectorul construcțiilor.





Având în vedere cele menționate, supunem aprobării proiectul de ” Ordin al ministrului mediului, apelor și pădurilor pentru aprobarea procedurii de emitere a autorizaţiei privind emisiile de gaze cu efect de seră rezultate din utilizarea combustibilului accizabil în sectoarele transport rutier, clădiri rezidențiale, clădiri instituționale/comerciale, industria energetică, industria prelucrătoare și sectorul construcțiilor”.
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